

Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XV ГОД ИЗДАНИЯ

СРЕДА

18 апреля 1945 г.

№ 15 (782)

Цена 15 коп.

Встретим праздник 1 Мая новыми производственными победами!

Отдел снабжения должен о нас проявлять больше заботы

Приближается великий международный праздник 1-е Мая. Готовясь к этой знаменательной дате, стахановцы цеха № 5 упорно борются за выполнение взятых обязательств.

Образцы высокопроизводительной работы показывает комсомольская бригада слесарей тов. Чернецова. Каждый член бригады, взяв на себя обязательство выполнять свои задания на 200 проц., добивается значительно лучших результатов. Например, лекальщик Пчелин задание за март выполнил на 330 процентов, выпускает инструмент хорошего качества. Слесарь товарищ Пестряков выполнил свое задание на 346 проц., Шутон — на 312 проц., Салмин — на 186 проц. Токарь Гомыдов выполнил свое задание на 305 проц., фрезеровщик Сизов — на 287 проц., строгальщик Васьурин — на 229 проц. Шлифовщик Корольков вместо взятого обязательства выполнять

свои задания на 150 проц. выполнил на 288.

Многие стахановцы стремятся своим знаниями передать другим. Например, тов. Пчелин обучает ученика т. Мясникова, т. Пестряков обучает т. Гайнова, т. Корольков обучает т. Спиридонова.

В соревновании мастеров передовым вышел т. Нигматуллин. Весь коллектив идет навстречу 1 Мая под знаком нового подъема социалистического соревнования.

Результаты работы могли бы быть лучшими, но цех имеет большой недостаток в инструменте: нехватает сверл, фрез, мало измерительного инструмента — штангелей, микрометров и других. Имеются также большие перебои с металлом.

Отдел снабжения (тов. Осмушников) должен проявлять больше заботы в обеспечении нас вышеуказанным инструментом и металлом.

Антонов.

Образцы производительности труда

Готовясь отметить традиционный праздник 1-е Мая, коллектив цеха № 3 умножает свою помощь фронту.

При подведении результатов соци соревнования за 15 дней апреля впереди вышла смена начальника тов. Вдовина, выполнившая план на 107 процентов. Смена начальника тов. Туганова отставала в работе и выполнила план на 106 проц.

Многие стахановцы, борясь за свои предмайские обязательства, показывают образцы производительности труда. Например, сборщица Земляникина выполняет свои задания на 206 проц., сборщица Данилова — на 194 проц., сбор-

щица Пешков — на 193 проц., фрезеровщица Боровинский — на 193 проц., калильщик Немов — на 181 проц., сборщица Угланов — на 190 проц., рихтовщица Любимов — на 182 проц.

Плохо работает участок круглых пожей мастера т. Белова, который за 15 дней апреля выполнил задание лишь на 48 проц. Администрация цеха должна оказать помощь этому участку, особенно в снабжении камнями для шлифовки.

Коллектив цеха ставит себе задачу — стахановской работой завоевать первенство в предмайском соци соревновании.

А. Ефимов.

Работать не жалея сил

Стахановцы прокатного цеха, обязавшись встретить Первомай досрочным выполнением апрельской программы, большевикски борются за достижение хороших показателей.

Например, бригада листового стана тов. Хуртина за 15 дней апреля выполнила свои задания на 200 проц., вместо 8 тонн, в отдельные дни прокатывает по 16 тонн металла.

Бригады листового стана тов. Егоров прокатывает вместо 8 тонн 11 тонн металла, выполняя задания на 133 проц.

Под знаком нового подъема соци соревнования работает молодежная бригада

тов. Носкова, которая за 15 дней апреля выполнила свои задания на 127,5 проц., а в отдельные дни выполняет на 150—180 проц.

В целом по цеху передовиками идут листовики (начальник стана т. Боголюбов), отстают универсалы.

Невысокопроизводительно работают универсалы. Они не набирают темпов, имеют большие паузы.

Дело чести рабочих, ИТР, каждой смены бригады — работать не жалея сил, чтобы завоевать первенство в предмайском соревновании.

Л. Липина.

Передовики в соревновании по профессиям

Приближение всенародного праздника 1 Мая рабочие и работницы нашего цеха отмечают новым повышением производительности труда.

Многие стахановцы держат первенство в соревновании по профессиям. Например, за март вышла передовым товарищи Антоганова — работница по ремонту пути, выполнявшая свою производственную норму до 150 проц., сле-

сарь Широков, выполнивший норму на 160 проц. и грузчик Захаров — на 130 процентов.

Коллектив цеха, воодушевленный успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, работает, не жалея сил, чтобы достойно встретить великий праздник.

Г. Сурин.

Вносят свой вклад в дело победы

Включившись в подготовку к 1 Мая, стахановцы цеха № 2 с честью выполняют взятые обязательства.

Хороших результатов в работе добиваются штамповщицы, Байкова Д. вместо взятого обязательства выполнять задание на 120 проц. выполняет его на 156, тов. Абдулина вместо 110 дает 201 проц. Тов. Бузина обязалась выполнять задание на 119 проц., а выполняет его на 148.

По-стахановски работает фрезеровщик Степанов. Он вместо 120 проц. выполняет задание на 203. Тов. Козлова на заточке звена выполняет свои задания на 111 проц. Тов. Шамова на кленке мотоциклов выполняет норму на 131 проц.

Каждый работающий стремится внести свой вклад в дело победы для того, чтобы искупить нашей доблестной Красной Армией довершить разгром врага.

Л. Маслова.

Скоростные плавки

Включившись в предмайское соци соревнование, сталевары сталелитейного цеха добиваются выпуска скоростных плавков.

Сталевар печи № 1 тов. Веретенников (начальник смены тов. Герасимов) за март выпустил 21 плавку, отдельные из них вместо 7 часов за 5 ч. 15 мин., 5 ч. 25 мин.

Сталевар Безруков (нач. смены Головкин) выпустил 10 плавков, сталевар Галов (нач. смены Серегин) выпустил 12 плавков, отдельные из них за 7 ч. 10 м. вместо 8 часов по плану. Выпускают также скоростные плавки сталевары Нестеркин, Андрицин и ряд других.

Всего по цеху за март выпущено 137 скоростных плавков.

Весь коллектив цеха трудится, не покладая рук, для всемерной поддержки нашей доблестной Красной Армии.

Артинская.

Повысим производительность труда

За годы войны сталелитейный цех немало освоил новых марок стали и повысил производительность труда. Выпускаемая нами сталь для танков, пушек, самолетов показала крепость на фронте против немецко-фашистских захватчиков. Враг испытал всю силу советской металлургии, в которой вложен труд и наших сталеваров.

Я работаю сталеваром с 1935 года (еще до пуска сталелитейного цеха). Помню первую плавку, которая была произведена 10 февраля 1935 г. Если тогда в печь заваливалось 7 тонн шихты, то теперь 12 тонн. В ответ на награду буду работать с новым напряжением сил.

Считаю своим долгом добиваться лучшего использования техники, более высоких показателей в работе, чтобы помочь Красной Армии добить ненавистного врага.

Н. Сунгуров, сталевар электропечи № 2.

Буду добиваться новых производственных успехов

Коллектив нашего завода так же, как и весь советский народ, учитывая, что Верховный Главнокомандующий требует от Красной Армии и тружеников тыла большего напряжения сил, готов сделать для победы над врагом все необходимое.

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению военной промышленности металлом группа металлургов нашего завода награждена правительственными наградами, в том числе и я награжден орденом «Знак Почета».

В сталелитейный цех я поступил в 1940 г. шихтарем, затем стал резчиком. Быстро освоил производство и считая необходимым передать свои знания другим, обучил молодежь — Кирягину и Гушорину, которые теперь самостоятельно работают резчиками.

Учитывая, что надо повседневно работать над собой, повышать свои знания, учусь на курсах мастеров соцтруда. Все это дает мне возможность систематически перевыполнять производственную программу.

Включившись в предмайское соци соревнование, моя бригада обязалась выполнить план огневой резки на 113 проц., нормы выработки — на 145 проц., сэкономить 6 проц. бензина.

Постараюсь в дальнейшем добиваться новых производственных успехов, этому обязывает высокая правительственная награда.

Е. Шеманов, шихтарь сталелитей.

Больше помощи Красной Армии

Наша доблестная Красная Армия под гениальным водительством товарища Сталина нещадно бьет и добивает врага, проникая все глубже и глубже в логово фашистского зверя.

Коллектив нашего завода неустанно помогает фронту своим самоотверженным трудом. Беспредельная преданность партии Ленина—Сталина, знание своего дела — эти качества наших людей как никогда сильно и глубоко проявились в суровую годину тяжелых испытаний.

Правительство высоко оценило наш труд, наградило группу металлургов, в том числе и меня, высокими правительственными наградами.

Знаю, что мы являемся не первыми и не последними награжденными людьми. Коллектив нашего завода способен выдвинуть сотни новых энтузиастов. В ответ на награду обязуюсь еще лучше работать, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии разрушить все преграды на пути к окончательной и полной победе над немецко-фашистскими захватчиками.

А. Крюков, мастер универсального стана прокатного цеха.

Хроника

В партбюро завода состоялось совещание редакторов стенных газет, на котором участниками совещания обменялись опытом работы, внесли ряд ценных предложений по улучшению выпуска стенных газет.

Приведем в культурный и образцовый порядок цехи и поселки, наведем чистоту на производстве!

За чистоту на заводе и поселках

Коллектив автозаводцев обратился ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим промышленных предприятий г. Горького с призывом принять активное участие в благоустройстве города, чтобы сделать его образцовым, благоустроенным центром.

В ответ на это обращение по решению бюро горкома ВКП(б) и исполкома горсовета проходит месячник по весенне-санитарной очистке.

Задача коллектива нашего завода — очистить территорию нашего завода от грязи, отходов производства, до 20 апреля привести в культурный вид каждый цех, каждый поселок, каждый дом и рабочее общежитие.

Но до сих пор многие коллективы цехов и квартиростроители эту работу проводить еще не начали, а если и проводят, то очень неудовлетворительно. С начала месячника — с 25 марта по 9 апреля — на очистке работало 337 человек. С территории завода вывезено 152 ввоза (10 платформ) разных зимних накоплений. С поселков нашего завода вывезено 270 ввозов. Но вся эта работа находится еще в стадии развертывания.

Работники ЖКО (жилищно-коммунальный отдел), нашего завода на лучшее проведение месячника по очистке заключили социальный договор с коммунальным отделом завода Красная Этна.

За быструю очистку и наведение должного порядка в домоуправлениях нашего завода выделены три премии: первая в сумме 350 руб., вторая — 250 руб., третья — 150 р.

Подводя итоги социальности о ходе очистки, на 15 апреля выяснилось, что первое место занял Фибролитовый поселок (домоуправляющий т. Четвертных), второе место — домоуправление т. Сарычева и последнее место — поселок, где домоуправляющей тов. Хлебникова. За этим участком закреплен ответственным лицом зам. начальника ЖКО т. Трофимов, который вместо мобилизации людей на работу до сих пор занимается лишь одними разговорами.

Особенное внимание надо обратить на рабочие поселки. К поселку им. Сталина для лучшего проведения месячника по очистке прикреплен парт-организация прокатного цеха, но коммунисты недостаточно включились в эту работу.

Хорошую помощь ЖКО оказывают парт-организации инструментального цеха № 3 (секретарь тов. Малиновский), отдела главного электрика (секретарь тов. Шапошников) и другие. Слабо работают в этом вопросе парт-организации сталелитейного цеха (секретарь тов. Софронов), отдела главного механика (секретарь т. Ободов).

Если отдельные руководители цехов более или менее удовлетворительно взялись за работу по очистке (пом. начальника прокатного цеха по быту тов. Мокеев, начальник отдела сбыта тов. Кобезский), то начальники цехов № 2 тов. Смирнов, № 3 тов. Горбунов слабо еще включились в эту работу. Совсем еще не приступила к очистке своего участка зав. складом ОРСа тов. Мызина.

Начальникам цехов и отделов завода надо очистку территорий взять под свой повседневный контроль. Начальнику хозяйственного отдела тов. Коротину следует сдать заводскую территорию районной санитарной комиссии 21 апреля, начальнику ЖКО тов. Воронкову все рабочие поселки в основном сдать 23 апреля. Для выдержки этих сроков надо добиться, чтобы все квартиростроители приняли в очистке активное участие. Прикрепленные к поселкам парт-организации должны оказывать больше помощи ЖКО, через своих агитаторов разъяснять о том, какое огромное значение имеет санитарный режим, следует лучше загружать автотранспорт. Все это даст возможность как можно скорее привести в санитарное состояние территорию завода и поселков.

Пом. директора завода по быту
А. Шишалов.



Второй Белорусский фронт

Померания.

Советские войска проходят по улицам немецкого города Нойштеттин. Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

Улучшить работу кассы взаимопомощи

Неоднократные сообщения на заседаниях завкома о состоянии работы КВП (касса взаимопомощи) дали положительный результат.

Если на 1-е января этого года по главной контроле имелось членов КВП только 11 человек, то на 18 апреля было 84 чел., из них: в ОТК 17, в лаборатории 13, в цехе № 2 30, в цехе № 3 13 чел.

Но в цехе № 1, сталелитейном, отделе главного механика и прокатном ничего не сделано по вовлечению в члены КВП. Предцехкома прокатного цеха тов. Ершов представил в правление КВП 6 заявлений о приеме в члены и на этом окончили свою работу. Неоднократные напоминания ему о необходимости проведения работы хотя бы с этими вновь принятыми ни к чему не привели.

О том, что касса взаимопомощи нужна, свидетельствует хотя бы такой факт: из числа вновь принятых подано 17 заявлений о выдаче возвратных ссуд на общую сумму 8000 руб., которые полностью удовлетворены, а всего выдано возвратных ссуд свыше 11000 рублей.

При выбытии из членов КВП возвращаются уплаченные членские взносы, для этого следует подать заявление о возврате в годичный срок от времени выбытия.

Платят членские взносы ежемесячно в размере 0,5 проц. с суммы зарплаты.

Заявления о желании быть членом КВП следует подавать в бюро КВП, а где нет бюро — в цехуком.

Витушкин.

Нет борьбы за чистоту цеха

— Мы стоим за культуру наших цехов и территории вокруг них, — заявляют единодушно начальники, парторги, — но в наших цехах культуры не навещать. Такое уж наше производство. Такое вредное понимание происходит потому, что некоторые начальники и парторги цехов свелись с грязью, накопленной месяцами и забывают бороться за культуру, не выполняют одно из важнейших решений XVIII партийной конференции — о чистоте и порядке на предприятиях.

И неслучайно, в некоторых цехах наблюдается непрелазная грязь. Первенство по некультурности и загрязненности цеха и территории принадлежит цеху № 2 (начальник тов. Смирнов, парторг т. Луковкин). Около этого цеха выросли горы всевозможного мусора, бракованного листа, вагоны обрезов, обломков шпал и других забракованных изделий. Неприглядно выглядит и помещение цеха. Цеховые конто-

ры и кабинеты похожи не на конторы, а на китайские прачечные. Окра в цехе грязные и покрыты толстым слоем пыли. В углах и проходах цеха валяются груды ненужного лома, камни, тряпки. На столах руководителей цеха и сотрудников можно встретить разбитые стекла, рваную, грязную бумагу. Полы грязные, на которых валяются окурки и отбросы помятой бумаги.

Здесь начальник цеха т. Смирнов и парторг цеха т. Луковкин не ведут должной борьбы за чистоту. Такая беспечность и безхозяйственность со стороны вышеуказанных руководителей привела к тому, что у цеха накопилось за зиму 25 вагонов мусора и грязи.

Парт-организация цеха обязана решить немедленно задачу поддержания чистоты и порядка, как задачу, не терпящую никаких отлагательств.

В. Николаев.

Очистку поселков и цехов закончим к 20 апреля

В воскресенье на всех поселках и в заводе производилась массовая уборка зимних накоплений. В воскресенье приняло участие более четырехсот человек. Были вывезены сотни ввозов грязи и мусора. Хорошо работали на поселках прикрепленные агитаторы парт-организации железнодорожного цеха т.т. Васин, Щенников, парторг цеха № 1 т. Мяскин и другие, которые сумели мобилизовать население на очистку и успешно справились с поставленной задачей.

Равнодушно отнеслись к партийному поручению по организации воскресника руководители цеха № 2. Здесь по существу был сорван воскресник. Парт-орг цеха т. Луковкин вместо того, чтобы мобилизовать массы на очистку мусора, даже сам не явился в цех.

Развернувшееся предмайское социальное соревнование должно сыграть важную роль в проведении месячника по уборке цехов и поселков. Надо по-большевистски взяться за чистоту, порядок на производстве и в быту, к 20 апреля полностью закончить очистку.

Н. Храмов.

С отчетно-выборного комсомольского собрания

На прошедшем отчетно-выборном комсомольском собрании секретарь комитета ВЛКСМ завода т. Левин сделал доклад о работе комсомольской организации в период с марта 1944 г. по март 1945 г.

После доклада развернулись прения, в которых выступило 9 человек. Выступавшие критиковали недостатки и указывали положительные стороны в работе комсомольской организации.

Было принято развернутое решение, направленное на улучшение работы комсомольской организации завода.

Тайным голосованием в состав нового комитета были избраны товарищи Левин, Балугин, Лишина, Хлебникова, Смирнова, Снегуренко, Солошенко, Демидов, Бугров.

После собрания состоялось первое заседание комитета комсомола, на котором первым секретарем избран т. Левин, вторым секретарем — т. Балугин.

Ответств. редактор **В. ГЛАДЫШЕВ.**



Карта Германии.